

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 238 (10537) Среда, 10 октября 1956 года ЦЕНА 20 КОП.

Челябинскому обкому КПСС и облисполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с удовлетворением отмечают, что колхозы совхозы Челябинской области проделали большую работу по освоению целинных и залежных земель, значительно расширили посевные площади, вырастили хороший урожай зерновых культур, что позволило им в текущем году сдать и проработать государству 90 миллионов пудов хлеба.

Южный Урал — крупнейший промышленный центр страны, теперь стал также крупным сельскохозяйственным районом, производящим большое количество товарного хлеба.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, рабочих и служащих городов и промышленных предприятий, партийных и советских работников Челябинской области с достигнутыми успехами и выражают уверенность, что они и впредь будут настойчиво работать над увеличением производства зерна, картофеля, овощей, молока, масла и других продуктов сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

Куйбышевскому обкому КПСС и облисполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, рабочих и служащих городов и промышленных предприятий, партийных и советских работников Куйбышевской области с выполнением обязательств по сдаче и продаже государству 47 миллионов пудов хлеба.

Отмечены успехи, достигнутые трудящимися области в деле увеличения производства и заготовки хлеба. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР надеются, что они и впредь еще более настойчиво, с неослабевающей энергией будут тружаться над дальнейшим, всесторонним развитием сельского хозяйства и внесут достойный вклад во всенародную борьбу за создание обилия продовольствия и сельскохозяйственного сырья.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

Тюменскому обкому КПСС и облисполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, рабочих и служащих Тюменской области с успешным выполнением принятых обязательств по сдаче и продаже государству 38,5 млн. пудов хлеба и выражают уверенность в том, что они и в дальнейшем с еще большей энергией и настойчивостью будут тружаться над осуществлением задач, поставленных XX съездом КПСС по увеличению производства зерна, картофеля, овощей, масла, молока и других продуктов сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

Быстрее завершить строительство зерносушилок

Труженики сельского хозяйства края стремятся быстрее выполнить свои обязательства по сдаче хлеба государству. Несмотря на то что в сроках постройки зерносушилок, остаются те же недостатки.

Не вникает в нужды строек управляющий Рубцовским трестом № 46 т. Ильин. Не лучше относятся к такому важному участку работы и руководители треста «Стройгаз». Они уже давно могли обеспечить сдачу в эксплуатацию зерносушилок в Батуми и Благовещенске, но не проявляют нужной инициативы.

Для того, чтобы коренным образом улучшить строительные работы, необходимо, чтобы руководители и работники трестов не ограничивались только ознакомлением с состоянием дел, а быстро, оперативно принимали меры к устранению тех или иных недостатков и возникающих трудностей.

Руководители краизаготзерно и строительных трестов обязаны были сосредоточить в эти дни основные материально-технические ресурсы и рабочую силу на пусковых объектах с тем, чтобы немедленно обеспечить сдачу в эксплуатацию зерносушилок.

Однако было такой случай. Дожди пришли пшеницу в валках в земле, никто из механизаторов не хотел браться работать. Решили предложить работу Лейману.

Подбирать «приrossиши» в земле валки — дело нелегкое, да и массы большой — 127 гектаров. Комбайнер тщательно отрегулировал свой подборщик, и работа закипела. Пять суток не покладая рук трудился опытный механизатор и победил — 2,700 центнеров отборной пшеницы намолотил о сего этого массива.

Всего за период уборки он скосил и подобрал хлеб на площади 960 гектаров.

А. ФРИШКО.
Славгородский район.

Сдадим государству в 1956 году 350 миллионов пудов зерна!

ГДЕ КАЖДЫЙ ТРУДИТСЯ УПОРНО, НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ, ТАМ ОБЕСПЕЧЕНА ПОБЕДА НА ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ!

Обязательство выполнено, хлебосдача продолжается

МАЛЕНКОВО. (Наш соб. корр.). Колхозники сельхозартели имени Маленкова выполнили свое обязательство по хлебозаготовкам. Государству слано 390 тысяч пудов зерна. Труженики полей продолжают хлебосдачу. За последние три дня — с 5 по 8 октября они отправили на глубину больше двух тысяч центнеров зерна.

По хлебосдаче первенство в колхозе удерживает полеводческая бригада № 3, которая сдала государству более 90 тысяч пудов зерна. На токах бригады беспрерывно работают зерноочистительные машины. Хлеборобы трудятся с большими усилиями. По вторым нормам ежедневно выполняют на подработке зерна колхозники Татьяна Орлова, Александр Кобзарь, Любовь Мельник и другие. Очищенный хлеб немедленно отгружается государству.

С напряжением в эти дни работают на перевозке хлеба московские шоферы Иван Казаков и Иван Белов. Соревнуясь с водителями Мамонтовской автотрассы, каждый из них делает за сутки по три — четыре рейса сверх задания.

ХАБАРЫ. (Наш соб. корр.). Основной отраслью в Мартовском совхозе является молочное животноводство. Однако в последние годы было уделено много внимания развитию зернового хозяйства, площадь посевов зерновых превышает теперь 10 тысяч гектаров.

Нынешний урожай, убрали его зовремя и, перевыполнив план, сдал государству 660 тысяч пудов хлеба.

Первенство в соревновании на хлебоуборке и хлебосдаче завоевала ферма № 5, руководимая опытным организатором т. Голубем.

Самой высокой выработки на косовице хлебов здесь добились комбайнера Петр Коровин и Яков Петкер, каждый из которых убрал свыше 500 гектаров и намолотил около 10 тысяч центнеров хлеба.

Нынешний урожай, удержано в колхозе Горшков, Духовиков, Юнгус, Троценко и другие. В соревновании шоферов самых высоких показателей добились Матвея Ефремов, Семена Кащаева, Дмитрия Балинченко, Терентия Колюбийного.

Сейчас рабочие фермы № 5, как и остальных ферм совхоза, убирают коровьи культуры и заготавливают землю под урожай будущего года.

РЕБРИХА. (Наш соб. корр.). Полеводческая бригада сельскохозяйственной артели «Память Ленина» первая в районе выполнила обязательство по сдаче хлеба государству. С тока бригады на заготовительный пункт отгружено 20.400 центнеров зерна. Под посев яровых культур полностью засыпаны семена. Бригада продолжает сдавать хлеб государству сверх обязательства.

Комбайнер Яков Лейман

Холодная осенняя полночь. Степной тракт густо усыпан золотистым бисером огней. Сотни машин из разных районов везут хлеб в закрома Родины.

В стороне от дороги, на полях колхоза имени Воронцовой, тишина. Вдруг из темноты с гулом вырывается букет ярких огней и медленно плывет по полю. Это работает агрегат комбайнера Никиты Яковлевича Якова Леймана.

— Может, хватит на сегодня? — спрашивает штурвальный. — Осталось семь гектаров подбирать, спешить некуда.

— Кончим уборку, тогда и выспимся. Не люблю терять ценные время.

Лейман с первых же дней оценил преимущество разделевой уборки. Первый в МТС он начал косовицу в ночное время и довел сменную выработку до 60 гектаров.

А когда все хлеба были скосены, Яков Лейман перешел на подборку валков. Здесь же, как и на косовице, он добился высокой выработки. Ежедневно подбирая хлеб с площади 35—39 гектаров.

Однажды был такой случай. Дожди пришли пшеницу в валках в земле, никто из механизаторов не хотел браться работать. Решили предложить работу Лейману.

Подбирать «приrossиши» в земле валки — это легкое, да и массы большой — 127 гектаров. Комбайнер тщательно отрегулировал свой подборщик, и работа закипела. Пять суток не покладая рук трудился опытный механизатор и победил — 2,700 центнеров отборной пшеницы намолотил с площади 35—39 гектаров.

А когда все хлеба были скосены, он добился высокой выработки. Ежедневно подбирая хлеб с площади 35—39 гектаров.

Вот этот бригадир Казанина начиняет испытывать этот хлеб, спрашивая у бригадира полеводческой бригады т. Оглезнева, не подбирал ли?

Вот так из-за разильдействия этих руководителей бригада уже потеряла более 2 тысяч центнеров зерна. Да и вообще в сединах колхозов, где хлеб такие же, как у нас, намолачивают по 30 центнеров с гектара, а мы лишь — по 14—15 центнеров. Значит, половину потеряем.

Нужно немедленно вмешаться в дела бригады и призвать к порядку-разгильдяев.

Вот бригадир Казанина начиняет испытывать этот хлеб, спрашивая у бригадира полеводческой бригады т. Оглезнева, не подбирал ли?

Вот так из-за разильдействия этих руководителей бригада уже потеряла более 2 тысяч центнеров зерна. Да и вообще в сединах колхозов, где хлеб такие же, как у нас, намолачивают по 30 центнеров с гектара, а мы лишь — по 14—15 центнеров. Значит, половину потеряем.

Нужно немедленно вмешаться в дела бригады и призвать к порядку-разгильдяев.

С. ПОЛАНИН,
колхозник сельхозартели имени Ленина.
Сорокинский район.

Самоотверженный труд горожан

Самоотверженно трудятся посланцы сел и городов в колхозе имени Калинина Третьяковского района. Заведующая юридической консультацией села Третьяка Ранис Сергеевна Миронова безотказно выполняет все задания бригадира. Где труднее, где прорыв, туда спешит Раиса Сергеева и своим примером увлекает всех на самоотверженный труд. За восемь дней Миронова заработала более 30 трудодней.

А. ФРИШКО.
Славгородский район.

Самоотверженный труд горожан

Самоотверженно трудятся посланцы сел и городов в колхозе имени Калинина Третьяковского района. Заведующая юридической консультацией села Третьяка Ранис Сергеевна Миронова безотказно выполняет все задания бригадира. Где труднее, где прорыв, туда спешит Раиса Сергеева и своим примером увлекает всех на самоотверженный труд. За восемь дней Миронова заработала более 30 трудодней.

В. ЭРДНЕЕВ,
участник колхоза имени Калинина.
К. ЧЕСНОКОВ,
заведующий током.

Третьяковский район.

Старобардинский район выполнил свое обязательство

Колхозы и совхозы Старобардинского района, претворив в жизнь решения XX съезда КПСС, к 9 октября выполнили свои обязательства по хлебосдаче. В закрома Родины отгружено один миллион двадцать семь тысяч восемьдесят восемь пудов бородяного зерна. Это на 200 тысяч пудов больше, чем было сдано государству за два предыдущих года. По сравнению с 1953 годом производство зерна нынче возросло почти в три раза.

А ведь еще недавно Старобардинский район был одним из отставших в крае. Достаточно сказать, что за 1952 год колхозы получили от всех отраслей хозяйства только 3.800 тысяч рублей дохода. Сейчас же доход увеличился более чем в пять раз.

Значительные перемены в экономике района произошли в результате претворения в жизнь исторических решений партии и правительства по кругому подъему сельского хозяйства.

Долг партийных организаций строек, районов и горкомов партии — поднять ответственность всех работников строительных организаций за порученное им важнейшее дело и на один день не выпускать сооружение зерносушилок и складов из поля своего зрения.

Строители! Равняясь на передовые колхозы, шире развертывайте на каждой строительной площадке предстоящее социалистическое соревнование. По-боевому, по-ударному возьмемся за сооружение зерносушилок, быстрее сдадим их в эксплуатацию. Родина ждет от вас честного выполнения своего долга!

Совершенствуя методы руководства хозяйством, райкомом партии и райисполкомом обратили особое внимание на укрепление руководящих кадров. Если раньше в районе допускался немало ошибок с подбором председателей колхозов, то теперь этого нет. Сейчас в большинстве своем председателями артелей являются опытные товарищи, посланные в деревню из числа районного партийного актива, а также прибывшие к нам по призыву партии и правительства. Улучшились подбор и воспитание кадров из низового колхозного

бригадиров, заведующих фермами.

Во многих сельхозартелях созданы крупные партийные организации. На решающие участки колхозного производства поставлены коммунисты.

Выполнив принятые на себя социалистические обязательства, хлеборобы района выдастливы нынешней урожай. Так, колхозы имени Калинина и «Красноказак» собрали в среднем по 14 центнеров зерна с гектара. Высокий намолот хлеба с каждого гектара получен также в колхозах «Заветы Ильинца», имени Буденного, «Звезда Алтая», имени Жданова и других.

Механизированная очистка зерна, агрегаты,

хорошо отработавшие на токах,

заслуживают отдельного упоминания.

В. ФАТИН.
(Наш соб. корр.).

Алтайский район.

П. примеру грязухинских и марушкинских колхозов в нынешнем году в районе прошли большую работу по сооружению крытых механизированных токов, установке суплинных агрегатов. Хорошие тока построены в сельхозартелях имени Хрущева, «Звезда Алтая», имени Жданова и других. Механизировав очистку зерна, колхозы не только облегчили труд людей, но также значительно сократили затраты труда, не допускали скапливания хлеба на токах.

Колхоз имени Хрущева первым в районе выполнил государственный план хлебозаготовок и отгрузил на заготовительные пункты более 110 тысяч пудов зерна, главным образом благодаря тому, что у него на механиз

Организованно начать учебный год в системе партийного просвещения

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза уделил большое внимание идеологической работе, марксистско-ленинскому воспитанию кадров. Съезд вскрыл крупные недостатки в этом деле, наметил пути их устранения.

Выполняя указания съезда, партийные организации края осуществляли ряд мероприятий по улучшению идеологической работы, в том числе и партийной пропаганды. Однако это только начало той большой работы, которую должны проводить партийные организации по устранению недостатков в пропагандистской деятельности.

На настоящий момент в городах и селах края заканчивается подготовка к новому учебному году в системе партийного просвещения, который начнется 15 октября.

Главной задачей партийной пропаганды, как указано в постановлении ЦК КПСС «Об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году», является вооружение коммунистов знанием основ марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, законов строительства коммунизма, глубоким пониманием внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Задача пропаганды — не только разъяснять теорию марксизма-ленинизма, но и всемерно способствовать ее претворению в жизнь. Чем теснее связь пропаганды с практикой партии и правительства, тем больше ее действенная сила, тем выше ее роль в развитии творческой инициативы масс.

Ныне необходимость усиления работы по изучению марксизма-ленинизма возрастает как никогда. Советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно решает основную экономическую задачу ССР — дотянуть и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Решение этой задачи требует от кадров высокой сознательности и активности. Усиление пропаганды марксизма-ленинизма ликвидирует также необходимость полного преодоления культа личности и его последствий.

Партийные организации должны воспитывать у членов партии марксистско-ленинское мировоззрение, коммунистическую идеальность, чтобы они успешнее решали задачи хозяйственного и культурного строительства.

В прошлом году в крае обучалось свыше 100 тысяч коммунистов и беспартийных. Около 7 тысяч человек работало в качестве пропагандистов, лекторов и консультантов.

После XX съезда КПСС больше стало уделяться вниманию экономическому образованию кадров. Изучение решений и материалов съезда повысило интерес коммунистов и беспартийного актива к актуальным вопросам марксистско-ленинской теории.

Итоги прошлого учебного года показывают, что у нас высоры прекрасные кадры пропагандистов, которые сумели перенести учёбу коммунистов в соответствии с требованиями жизни, задачами, которые решает партия и каждый слушатель кружка в данный момент. К ним относятся т. Кушнарев из Овчинниковской МТС Борисовского района, Белинский Воронин — с Алтайским тракторным заводом, Калиниченко — с завода транспортного машиностроения, Бобрикова — из племсвоязова «Каптуз» Зонального района, Хмырева — из Горно-Алтайска и многие другие.

Горкомы и райкомы партии несколько улучшили работу с руководителями кружков и школ. Хорошо работают семинары пропагандистов, которые передают учёбу коммунистов в соответствии с требованиями жизни, задачами, которые решает партия и каждый слушатель кружка в данный момент. К ним относятся т. Кушнарев из Овчинниковской МТС Борисовского района, Белинский Воронин — с Алтайским тракторным заводом, Калиниченко — с завода транспортного машиностроения, Бобрикова — из племсвоязова «Каптуз» Зонального района, Хмырева — из Горно-Алтайска и многие другие.

Горкомы и райкомы партии несколько улучшили работу с руководителями кружков и школ. Хорошо работают семинары пропагандистов, которые передают учёбу коммунистов в соответствии с требованиями жизни, задачами, которые решает партия и каждый слушатель кружка в данный момент. К ним относятся т. Кушнарев из Овчинниковской МТС Борисовского района, Белинский Воронин — с Алтайским тракторным заводом, Калиниченко — с завода транспортного машиностроения, Бобрикова — из племсвоязова «Каптуз» Зонального района, Хмырева — из Горно-Алтайска и многие другие.

На последнем семинаре опыта ведения артельного хозяйства поделился председатель колхоза «Мирной Октябрь» т. Лебонтьев. Он рассказал пропагандистам, как колхоз добился высоких урожаев сахарной свеклы. В заключение каждого семинара руководители кружков обменивались опытом, как лучше изучать ту или иную тему.

Побывав на таком семинаре, пропагандисты на занятиях в кружках тесно увязывают изучаемый материал с практическими задачами слушателей.

Отрадным является то, что в большинстве районов края широкое распространение получили различные формы экономического образования кадров: семинары по изучению политической экономии, конкретной экономики промышленности, строительства, транспорта, торговли, колхозного производства, экономических конференций, посвященных вопросам снижения себестоимости и трудовых затрат на единицу продукции.

В прошлом году в крае экономическую теорию изучало около 23 тысяч коммунистов и беспартийных. Так, в Барнауле на городском семинаре по изучению конкретной экономики промышленных предприятий занималась 60 руководящих работников, в их числе секретари райкомов КПСС, директора заводов и других предприятий края.

На этом семинаре читались лекции на темы: «Технический прогресс в народном хозяйстве ССР и его роль в развитии промышленности», «Путь дальнейшего индустриализации, улучшения качества и снижения стоимости строительства», «Анализ баланса промышленного предприятия» и другие. Эти лекции прочитаны в тесной связи с задачами промышленных предприятий города.

Растет интерес к экономическим знаниям

ШАРЧИНО (Наш соб. корр.). Деятельно готовятся к новому учебному году первичные партийные организации района. Здесь уже закончено комплектование кружков, политшкол, семинаров. Подобранны и утверждены пропагандисты. Особенно большой интерес проявляют коммунисты к экономическим знаниям.

Г. КИНЕЛЕВ,
заведующий отделом пропаганды
и агитации крайкома КПСС.

В прошлом учебном году действовало 30 экономических семинаров среднего командного звена промышленных предприятий. Хорошо работали такие семинары на Бийском котельном заводе. Здесь интересно прошло занятие по теме «Себестоимость продукции, как важнейший показатель работы завода и пути ее снижения». В зале слушатели готовились тщательно. Они прочитали рекомендованную литературу, изучили положение дел в цехах предприятия. На занятиях слушатели выступали с глубоким анализом своей работы, вскрыли причины, тормозящие выполнение программы, внесли предложения по улучшению деятельности завода.

В прошлом году в крае работали четыре двухгодичные экономические школы. В них изучались политэкономия, конкретная экономика промышленности, торговли, строительства. Как показала практика, эта форма учебы вполне себя оправдала, слушатели школ получают прочные экономические знания, применяют их на практике.

Значительно улучшилось экономическое образование сельскохозяйственных кадров. Всех районов края работали семинары председателей колхозов и секретарей колхозных партакций, заведующих животноводческими фермами, бригадиров полеводческих и тракторных бригад.

В тесной связи с жизнью строились за-

нятия семинаров в Рубцовском районе.

Здесь ежемесячно проводились семинары председателей колхозов. Первый день участники семинара слушали лекции, доклады, обсуждали теоретические вопросы. Второй день отводился для практических занятий в передовых хозяйствах. Нынче слушатели знакомились с квадратно-гнездовым способом сева кукурузы, посадки картофеля, с организацией разделной уборки зерновых. Для них демонстрировались кинофильмы на сельскохозяйственные темы.

Усиление пропаганды марксизма-ленинизма ликвидирует также необходимость полного преодоления культа личности и его последствий.

Партийные организации должны воспитывать у членов партии марксистско-ленинское мировоззрение, коммунистическую идеальность, чтобы они успешнее решали задачи хозяйственного и культурного строительства.

В прошлом году в системе партийного просвещения в крае обучалось свыше 100 тысяч коммунистов и беспартийных. Около 7 тысяч человек работало в качестве пропагандистов, лекторов и консультантов.

После XX съезда КПСС больше стало уделяться вниманию экономическому образованию кадров. Изучение решений и материалов съезда повысило интерес коммунистов и беспартийного актива к актуальным вопросам марксистско-ленинской теории.

Особенно плохо поставлена лекционная пропаганда в Царычевском, Чемигорском, Куринском районах. Райкомы, горкомы партии следят, пересмотреть состав лекционных групп со стороны партийных организаций. Следует самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию, обеспечить программы и методические пособия, организовать для них консультации, инициативу, т. д.

Причем саму работу надо вести с учетом ошибок и положительных опытов прошлого года, тщательно подготовиться и организовать начать новый учебный год.

Для этого необходимо прежде всего хорошо подготовить кадры пропагандистов.

Как известно, значительная их часть в летний период прошла подготовку в краевом КПСС, в районах и горкомах партии. С теми пропагандистами, которые не прошли такой подготовки, надо до начала учебного года организовать семинары.

Очень важно провести районные и городские собрания пропагандистов, рассмотреть на них вопросы, связанные с началом учебного года, качеством пропаганды.

Работу с пропагандистами следует вести в течение всего учебного года, организовать для них семинары, вооружить пропагандистов материалами из жизни края, города, района, предприятия, колхоза, совхоза.

В красной партийной организации некоторая часть коммунистов имеет лишь начальное образование. Она нуждается в постоянной помощи. Для таких коммунистов, не владеющих минимумом политических знаний, необходимо создавать политшколы, как обязательную начальную ступень политического образования. Однако Ключевской и Табунский райкомы КПСС недопечатали эту форму учебы, не создали ни одной политшколы.

Наряду с вооружением наших кадров знанием политической экономии, конкретной экономики большое значение имеет изучение славной истории Коммунистической партии Советского Союза. Изучение истории партии — необходимо условие идеальной закалки наших кадров. Это связано с некоторыми трудностями — нет учебников по истории партии. Но эти трудности преодолимы. Историю КПСС следует изучать по первоисточникам, решениям съездов, конференций, пленумов и другим документам партии.

Надо исправить такую ошибку, когда ряд райкомов, ссылаясь на отсутствие учебников, не создает кружков по изучению истории КПСС.

Система партийного просвещения в каждом районе и городе должна отвечать интересам и запросам коммунистов, быть склонена к тому, чтобы коммунисты в соответствии с указаниями ЦК КПСС.

Большое значение, как показала практика, имеет организация при районных комитетах партии семинаров секретарей первичных партийных организаций и председателей колхозов, а при машино-трактор-

ных станциях — семинаров бригадиров полеводческих, тракторных бригад и заведующих животноводческими фермами. Необходимо, чтобы такие семинары были в этом году созданы в каждом районе.

Живой интерес вызывает работа кружков текущей политики. В них, по желанию коммунистов, могут изучаться те вопросы, которые больше всего их волнуют. Поэтому партийные организации и руководители кружков должны проявлять максимум честности в вопросах слушателей кружков текущей политики, сделать работу кружков интересной, способствующей идейной за-

кальке и улучшению производственной деятельности коммунистов.

Серьезные недостатки имеются у нас в постановках коммунистического воспитания детей в школах. Поэтому правильно поступают те партийные организации, которые организуют изучение учителями-коммунистами решений партии по вопросам работы школ и коммунистического воспитания детей, произведений В. И. Ленина и других видных деятелей. Слушатели готовились тщательно, изучали положения в цехах предпринимательства.

На прошлом учебном году действовало 30 экономических семинаров среднего командного звена промышленных предприятий. Хорошо работали такие семинары на Бийском котельном заводе. Здесь интересно прошло занятие по теме «Себестоимость продукции, как важнейший показатель работы завода и пути ее снижения». В зале слушатели готовились тщательно. Они прочитали рекомендованную литературу, изучили положение дел в цехах предприятия.

На занятиях слушатели выступали с глубоким анализом своей работы, вскрыли причины, тормозящие выполнение программы, внесли предложения по улучшению деятельности завода.

Живой интерес вызывает работа кружков текущей политики. В них, по желанию коммунистов, могут изучаться те вопросы, которые больше всего их волнуют. Поэтому партийные организации и руководители кружков должны проявлять максимум честности в вопросах слушателей кружков текущей политики, сделать работу кружков интересной, способствующей идейной за-

кальке и улучшению производственной деятельности коммунистов.



На погрузке зерна в железнодорожные вагоны коллектив Барнаульского зернодобывающего завода в Барнаулском зернодобывающем заводе. Вместо 30 минут по норме загрузка вагона производится за 8-10 минут.

На снимке: погрузка зерна, и начальник смены В. Чичулин пломбирует вагоны с зерном.

Фото В. Николаева. (Фотохроника ТАСС).

Высокая производственная активность

Предотвратить социалистическое соревнование подняли на заводе транспортного машиностроения новую волну производственной активности рабочих. Отставший ранее цех № 160 стал перекрывать плановые задания, выходить в число передовых. Многие рабочие взяли на себя индивидуальные социалистические обязательства и с честью их выполняют.

Шлифовщицы передового цеха № 120 Валентина Шумакова вместо 400 деталей обязалась обрабатывать по 600 за смену и перевыполнять это обязательство. Высокопроизводительные трубы в этом же цехе токарь-новатор Иван Митрофанов, который первым на заводе освоил прогрессивный метод обработки деталей на токарном станке при помощи гибкоизогнутого суппорта. Сокращая затраты времени на вспомогательные операции, он в три раза повысил производительность труда.

По две нормы и больше вырабатывают шлифовщицы тт. Губарева, Хохлова, токарь-Митинцев, Балота и другие.

Передовые рабочие вносят ценные предложения по усовершенствованию. По предложению шлифовщицы Ольги Захаровой в цехе № 160 введен новый метод обработки деталей, который позволяет рабочим сократить время на вспомогательные операции.

Специальная система гибкоизогнутых трубопроводов для подачи охлаждающей жидкости к металлообрабатывающим станкам и автоматаам. На гибкоизогнутых станках вводится более устойчивое крепление абразивных кругов. Внедряются и другие технические новшества.

Нормы остаются позади

На Барнаульском радиозаводе развернутое предотвратительное соревнование в области технического соревнования. Коллектив предприятия в честь великого праздника отмечается перекрыванием плановых заданий на 200 процентов и на пять процентов против плана.

На заводе в течение трех лет повышаются нормы производительности труда.

Застройщиками соревнования на заводе ввелись рабочие цеха № 7. В эти дни здесь все трудятся с большим напряжением. Особенно высоких показателей добился слесарь-сборщик В. Щеглов. Он ежедневно выполняет задания на 200—250 процентов. По две с половиной — три нормы в смену дают токарь Н. Иванов и многие другие.

Л. УСТИНОВА. (Фото Барнаула.)

По материалам «Алтайской правды»

«Металлургической промышленности нужен металлокомплекс»

Так была озаглавлена корреспонденция, опубликованная в номере 172 «Алтайской правды». В ней вскрылись недостатки в работе Алтайского управления «Главвторчермета» по заготовке, переработке и отгрузке лома черных металлов.

Застраиваться в соревновании на заводе вновь внесли в план оргтехмероприятий. Один из работников комбината, смотритель зданий т. Умалский, по своей инициативе разработал проект реконструкции галереи без остановки производства. Но дело не двигалось. Рабочие сигнализировали об этом через печать, и дирекция комбината заверила, что реконструкция будет закончена в течение третьего квартала. Однако «воздух и иные там».

В связи с этим характерно высказывание главного инженера комбината т. Артамонова.

— Мы записываем ряд вопросов в колоды и план оргтехмероприятий, — заявляет она, — но всегда для без



Ежедневно магазины Барнаульского горнодобывающего завода продают населению много различных овощей. Особенно охотно барнаульцы покупают арбузы. За этот сезон их продано уже 722 тонны. На днях на склады горнодобывающего завода поступило 220 тонн арбузов.

На снимке: продажа арбузов населению на центральном рынке гор. Барнаула. Фото Ш. Гуревича.

Московские художники на Алтае

В Барнауле состоялась выставка картин и плакатов, выполненных бригадой московских художников, которые побывали в колхозах Каменского района. В составе бригады были И. П. Оссовский, В. И. Говорков, И. Н. Терещенко, В. Н. Елькин.

В районе художники брали на притягательные места, мешающие проведению хлебозаготовок. Плохие дороги, очереди у зданий, бытовые неустройства — все это быстро находило свое отражение в сатирических окнах-плакатах, плакатах-мольниках, боевых листках. Пончалу художникам пришлося нелегко.

— Кто же будет писать текстовки к плакатам и рисункам? — озадаченно спрашивали они друг друга.

Однако, как выяснилось, несомненным лидером текстовщика обладает В. И. Говорков. А вскоре поэтические наложения стали обнаруживаться и у других.

Художники были уверены, что их агитационные плакаты на конкретные темы возмутят силу, помогут привлекать недостатки. Так в действительности и было. Например, после появления окна-плаката об очередях автомашин у Каменского

элеватора эти очереди в непродолжительное время исчезли.

— Многие работы, — говорит В. И. Говорков, — имеют глобальное значение не только для каменских колхозов. Они берут недостатки, характерные и для других районов, и поэтому при дальнейшей обработке смогут служить плакатами для военизированных у нас окон ТАСС.

Выполненная агитационно-пропагандистская работу, художники не забыли застать темами на будущее. В 1957 году состоится Всесоюзная выставка произведений советских художников, посвященная сорокалетию Великой Октябрьской революции. Надо достойно, верно отобразить сегодняшний день Советской власти.

Полные членомы тем набрали, — говорит В. И. Елькин. — Здесь и портреты передовых колхозников и механизаторов, виды поднятой целины, механизированного тока и многое другое, что характеризует сегодняшнюю деревню.

Художник П. И. Оссовский сделал множество этюдов, обединенных общей темой: «Там, где будет Каменская ГЭС».

В. ГУСАКОВ.

Радиостанции в домах бакенщиков

Нынче на Оби для передачи сведений о глубинах используются радиостанции «Урал». Они расположены в постовых домах бакенщиков. Десять радиостанций установлены на участке Бийск — Барнаул и четырнадцать — на линии Барнаул — Камень.

Передача по радио сведений о глубинах — новое в практике путевых работ в системе речного транспорта. Прежде сведения передавались курьерами, которые или пешком вдоль берега от одного бакенщика к другому. Использовались для этой цели также проходящие мимо суда. В отдельных случаях в это дело включались сельские пункты связи и по телефону через международную станцию передавали в контору технического участка данные об уровне воды.

А. ЗАБРЕВ.

САДЫ ПРИ ШКОЛАХ

Перед школами сейчас стоит весьма важная и ответственная задача — осуществлять политехническое обучение, готовить кадры для промышленности и сельского хозяйства. Одна из путей к этому — занятия на учебно-практических участках.

Опыт организации участков подтверждает не только возможность ознакомления учащихся с различными культурами, но и большую воспитательную роль работы школьников по возделыванию растений. Немаловажное значение приобретает сейчас выращивание учениками плодово-ягодных садов. Школьный сад является широкой базой политехнического обучения.

Активное участие учеников в выращивании фруктовых деревьев дает возможность улучшить политехническое обучение, будет способствовать развитию садоводства в нашем крае.

Н. МОШНИНА.

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ АВСТРИЙСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Авторы сценария — Ганс Вольф, Мартин Коста. Режиссер — Ганс Вольф. В главных ролях: Пауль Хербигер, Мария Андерграст, Ганс Мозер. Фильм дублирован на киностудии имени М. Горького. Производство: «Филип Форст фильм», Австрия.

ТРЕБУЮТСЯ:

ОРГАНЫ БАРНАУЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОРОГИ на постоянную работу — рабочие на лома-дах, грузчики, сторожи, техники, разнорабочие, продавцы овощей, зав. производством столовой, рабочие на хлебозаводе. обращаться: ул. Новосибирская, 108, в отдел кадров.

КУЛЬТРЕНСНАБУ на постоянную работу — экспедитор и рабочие на автомашине. обращаться: проспект Ленина, 11.

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА — на постоянную работу фельдшеров-массажистов и рабочие на фельдшерскую базу и секретаря-массажистки. обращаться: ул. Мамонтова, 81.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: в Барнауле, ул. Королева, 105. ТЕЛЕФОНЫ справка (круглые сутки) 3-48 и 14-03, зам. редактор 14-03, зам. редактор 15-48, ответ. секретарь 18-12, зам. ответ. секретарь 4-54, Отделы: партийной пропаганды 4-71, промышленно-транспортный 3-06, сельскохозяйственный 19-22, культуры и быта 17-55, администрации 8-30, паспортных 16-71, прием заказов 3-48, два зв., отдел облагодетельствования и бухгалтерия 17-02, типография 7-34, 3-81.

АГ 04260.

Международная жизнь

Закончился XVIII съезд Коммунистической партии Нидерландов

АМСТЕРДАМ, 8 октября. (ТАСС). Вчера вечером в Амстердаме закончил свою работу XVIII съезд Коммунистической партии Нидерландов.

Съезд работал с энтузиазмом. Съезд получил много приветствий от братских коммунистических и рабочих партий других стран, на его заседаниях присутствовало большое число представителей зарубежных братских партий.

Председательствующий Хенк Хортзак осудил недемократические действия голландских властей и выразил уверенность в том, что никакая сила в мире не сможет помешать международной солидарности коммунистов. Эти слова Хортзака вызвали бурную овацию участников съезда. Съезд принял текст телеграммы протеста, направленной голландскому правительству по поводу отказа властей выдать визы для членов делегации КПСС.

На заключительном заседании съезда был избран новый состав Центрального Комитета Коммунистической партии Нидерландов в составе 31 человека.

Переговоры между представителями Союза коммунистов Югославии и Болгарской коммунистической партии

БЕЛГРАД, 8 октября. (ТАСС). Агентство ТАНЮГ сообщает, что 7 октября вечером в Белграде было опубликовано сообщение о переговорах между представителями Центрального Комитета Союза коммунистов Югославии и Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии.

В 6 и 7 октября 1956 года, говорится в сообщении, во время пребывания в Югославии парламентской делегации Народной Республики Болгарии состоялись встречи между представителями ЦК СКЮ и ЦК БКП.

В переговорах участвовали с югославской стороны — члены исполнительного комитета ЦК СКЮ Александр Ракович и Мона Пильде, члены ЦК СКЮ Милян Тодорович и Угеша Данилович и член центральной ревизионной комиссии СКЮ Добримир Видич; с болгарской стороны — первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, член Политбюро ЦК БКП Георгий Чанков и члены ЦК БКП Рубен Абрамов и Димо Дичев.

Откровенный и товарищеский обмен мнениями, состоявшийся во время этих встреч, говорится в сообщении, показал, что имеются как условия, так и общий желание и договоренность продолжать установившийся на этих встречах контакт между ЦК СКЮ и ЦК БКП.

Представители двух партий выражают уверенность, что такие отношения и сотрудничество будут способствовать дальнейшему развитию взаимоотношений и взаимного доверия между двумя народами и окажут благоприятное влияние на всестороннее развитие отношений между обеими странами.

Одновременно аналогичное сообщение о переговорах опубликовано в Софии.

За мирное урегулирование алжирского вопроса!

Обращение Французского народа

ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС). В Париже состоялась сессия Национального совета мира, на которой был рассмотрен вопрос об изменениях в международной обстановке и о развертывании мирного движения для укрепления социализма и за мирное урегулирование алжирского конфликта.

Национальный совет мира принял обращение к французскому народу, призывающее усилить борьбу за прекращение военных действий в Алжире.

Правительство, — говорится в обращении, — должно начать переговоры с теми, против кого ведется борьба; эти переговоры должны быть направлены на прекращение огня и урегулирование алжирской проблемы мирным путем, без ультиматив-

Заседание Совета Безопасности ООН

НЬЮ-ЙОРК, 8 октября. (ТАСС). Сегодня в 10 ч. 37 мин. по ново-йоркскому времени (17 ч. 37 мин. по московскому времени) открылось очередное заседание Совета Безопасности по сузиному вопросу. Первым на заседании с речью выступил представитель Египта министр иностранных дел М. Фавзи.

Представитель Египта опроверг утверждения представителей Англии и Франции, будто национализация бывшей компании «Суэцкого канала» создала «угрозу» для международного мира и безопасности. Он напомнил, что именно Англия и Франция, на приеме премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-ляй имели беседы с членами японской делегации, находящимися в Китае, а также с японскими журналистами, в которых коснулся японо-китайских отношений.

Агентство Синьхуа передает, что в частности, что на вопрос, каким образом предпринимается попытка подорвать интересы Китая в восстановлению дипломатических отношений с Японией в Пекине, Фавзи ответил, что интересы Китая в восстановлении дипломатических отношений с Японией в Пекине уже привлекли внимание многих людей в Китае, свидетельствует о том, что китайский народ интересуется развитием промышленности, сельского хозяйства и ремесел в Японии. То, что на настоящем приеме присутствует свыше 200 японских друзей, продолжал он, также означает, что японский народ хочет поддерживать хорошие отношения с китайским народом. Чжоу Энь-ляй выразил надежду, что Китай и Япония будут укреплять свои отношения на основе дружественного сотрудничества.

Представитель Египта высказался против англо-французской резолюции, содержащей уже отвергнутые Египтом предложения. Фавзи предложил создать комитет для переговоров о справедливом мирном урегулировании сузинского вопроса. Комитет должен добиваться создания системы сотрудничества между египетской администрацией Суэцкого канала и пользователями канала на основе соблюдения суверенитета и прав Египта, а также интересов пользователей канала.

Затем на заседании выступил министр иностранных дел СССР Д. Т. Шелепов.

После выступления представителя СССР утреннее заседание Совета было закрыто. Дневное заседание Совета Безопасности было назначено на 15 ч. 30 мин. по ново-йоркскому времени (22 ч. 30 мин. по московскому времени).

—

ИНДИЙСКАЯ ГАЗЕТА О ПОЗИЦИИ ЗАПАДНЫХ ДЕРЖАВ В СОВЕТЕ БЕЗОПASНОСТИ ПО СУЭЦКОМУ ВОПРОСУ

ДЕЛИ, 8 октября. (ТАСС).

Газета «Индия экспресс» пишет, что позиция Англии и Франции по сузинскому вопросу, выраженная представителями этих стран в Совете Безопасности, представляет собой новую попытку навязать свою волю Египту.

—

ПРИГОВОР ГРУППЫ УЧАСТИКОВ ПРОВОКАЦИИ В ПОЗНАНИ

ВАРШАВА, 8 октября. (ТАСС). Сегодня в военном суде в Познани закончился судебный процесс группы участников антигосударственной провокации в Познани 28 июня 1956 года.

Суд установил виновность подсудимых Ю. Фольтыновича, К. Журека, Е. Сроки избиения сотрудника общественной безопасности З. Издейбого, а также в грабеже государственного имущества. Суд приговорил подсудимого Ю. Фольтыновича к 4 годам 6 месяцам тюремного заключения, К. Журека — к 4 годам и Е. Сроки — к 4 годам 6 месяцам тюремного заключения.

—

ПЕРВАЯ АТОМНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС).

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, в Англии получен первый электрический ток от построенной в Колдер-Холле (графство Комберленд) атомной электростанции. Официальное открытие этой первой в Англии электростанции состоится 17 октября.

—

СОВЕТСКИЙ ПОДПИСАЛ ДОКУМЕНТЫ О ТОРЖЕСТВЕННОМ ОТКРЫТИИ МАССОВОЙ ШАХМАТНОЙ СЕКЦИИ

Сообщается регламент турнира. Соревнования будут проходить с 9 октября по 3 ноября.

Для участников турнира установлены специальные призы.

Затем была проведена жеребьевка. В результате жеребьевки участники турнира получили следующие номера: № 1 М. Найдорф (Аргентина), № 2 Е. Уникер (ФРГ), № 3 М. Тайманов (СССР), № 4 Б. Слива (Польша), № 5 Г. Штальберг (Швеция), № 6 С. Глигорич (Югославия), № 7 М. Богданов (СССР), № 8 В. Ульман (ГДР), № 9 П. Керес (СССР), № 10 Г. Голомбек (Англия), № 11 В. Смыслов (СССР), № 12 В. Чопыла (Румыния), № 13 Л. Пахман (Чехословакия), № 14 Д. Бронштейн (СССР), № 15 Н. Падевский (Болгария), № 16 Л. Сабо (Венгрия).

Первый тур состоится 9 октября.

(ТАСС).

Заявление Чжоу Энь-ляя о японо-китайских отношениях

ПЕКИН, 9 октября. (ТАСС). Вчера председатель японской делегации встретился с японской стороны, а не с китайской. Отметив, что Китай всегда находит на склоне восстановления дипломатических отношений с Японией, заявил, что, однако, китайская сторона готова подождать, учитывая трудности, с которыми столкнулся я